

禱告九. 奪回被擄之地

「耶穌對他們說，新郎和陪伴之人同在的時候，陪伴之人豈能哀慟呢？但日子將到，新郎要離開他們，那時候他們就要禁食。」（馬太福音 9：15）

當耶穌升天以後，基督徒在地上預備自己，等待迎接這位新郎回來，這是一段末後的日子，是等待的日子，耶穌要祂的百姓更多地禁食禱告、潔淨自己，也是搶救靈魂、建造祂身體的時候。但這段時間的禁食，跟舊約時代的禁食日觀念不一樣。當耶穌升天以後，所有控告我們的律法、人文規條，已經都釘在十字架上了。耶穌與我們另立新約，禁食是預備自己來迎接新郎的一個應許。

● 飽足昏昧飢渴通

耶穌在接下來的 16 節講到，沒有人把新布補在舊衣服上，新酒也不能裝在舊皮袋裡。新酒就是聖靈，我們需要新皮袋來盛裝新酒，也就是聖靈的祝福澆灌。很需要我們這個人藉著禁食禱告，一直預備好新皮袋來盛裝新酒。

一位姊妹為她的家人得救來求問主，她順服主三天不吃不喝禁食禱告，每到吃飯的時間，她就在那吃主喝主，神的同在很豐富地臨到她，並不覺得飢餓口渴。第四天剛要吃時，神又感動她繼續禁食七天，是有喝水的，她又一次順服地接受。禁食結束後，神光照她過去很多自己不知道的蒙蔽，在神的大光之中，她才真實認識自己，而且她現在心思不會那麼混亂複雜，很容易安靜在主的懷抱裡。

當我們吃得飽飽的時候，我們的身體和靈都是昏睡，經常有蒙蔽，即使講台講的話是對你說的，你都聽不進去，禁食以後，我們好像整個耳朵才開通。神預先就對以色列百姓說，你們進入到美地去，恐怕吃飽了就會驕傲離棄神。

「看哪，你妹妹所多瑪的罪孽是這樣，她和她的眾女都心驕氣傲，糧食飽足，大享安逸，並沒有扶助困苦和窮乏人的手。她們狂傲，在我面前行可憎的事，我看見便將她們除掉。」（以西結書 16:49）

一般人想到所多瑪所犯的罪就是同性戀，惹了神的憤怒。但他們還有一點跟我們很像，我們中很多人是百萬富翁，糧食飽足，大享安逸。神給我們的一切祝福，無論是靈性方面的，還是物質方面的，為的都是要我們做流通的管道給出去，而不是扣留。現在，我們很多基督徒帶著耳環戒指，卻忘了自己原本是做奴隸的，是神負了何等大的代價，把我們救贖出來。

很多人告訴我，他們禁食以後得著很大的祝福。我們幾人一起禁食三天時，就覺得起初的愛火又燒在裡面。第二天，我發現自己唱歌的時候特別中氣十足，才知道原來吃飽

也會使我沒氣力。最後幾人一起禱告的時候，我們就發現攪動了一些靈界的東西。很多人禁食後有個體會：「人活著真的不是單靠食物。」我們真的可以活著吃主喝主，因為那是我們生命的供應。操練禁食後，常常會對聖靈在裡面的引導和感動更清楚。

● 哀慟掙脫捆綁繩

「勇士搶去的豈能奪回，該擄掠的豈能解救嗎？但耶和華如此說，就是勇士所擄掠的，也可以奪回，強暴人所搶的，也可以解救，與你相爭的我必與他相爭，我要拯救你的兒女。」（以賽亞書 49：24--25）

「耶穌進了屋子，門徒就暗暗地問他說，我們為什麼不能趕出他去呢？耶穌說，非用禱告，這一類的鬼，總不能出來。」（馬可福音 9：28--29）

強盜仇敵搶去的，我們怎樣才能奪回呢？耶穌說，非用禱告，這一類的鬼，總不能出來。還有以斯帖記裡說，亞哈隨魯王下令滅絕所有猶太人，但是，當皇後以斯帖和所有猶太人一起幾天禁食禱告的時候，神在靈界裡可以做那麼奇妙的工作，把王的心和已定的事實整個改變過來，還滅絕了所有要殺害他們的仇敵。禁食可以這樣使神把本來仇敵所擄掠去的城池和人都奪回來。

有個叫徐勝魔的中國牧師，他信耶穌之後，不僅自己戒了鴉片，還幫助很多抽鴉片和被鬼附的人得著釋放。他得救幾個月後，遇到一個很大的試探，他的妻子被狂躁的鬼操縱了，外人就傳說這是因為徐勝魔得罪了諸神的緣故。他知道自己與撒旦爭戰的能力，除了禱告還要加上禁食。

於是，他就吩咐大大小小全家人禁食禱告三晝夜。禁食後，他身體雖軟弱但信心剛強，他抓住神的應許，按手在苦惱不堪的妻子身上，奉耶穌基督的名，宣告命令邪靈離開，他妻子立刻而且永遠得了釋放，他妻子當場宣告自己是基督徒，後來，她成為徐勝魔又忠心又能干的同工。

常常一個環境的困難，正是神要讓我們經歷聖靈的大能和祝福的時候。但我們要先除掉舊皮袋，我們要有一個新的思想、新的信心來接受祝福。照著神的話，新郎離開了，我們就要禁食。後來，徐勝魔成為一個專門與黑暗權勢爭戰的執事，他從神而來的醫治、釋放的能力使他總比困難更強大。面對許多大困難、大逼迫，他說他只有一個解決方法，就是專心一意地禁食禱告。神可以叫那勇士擄掠去的都可以奪回來。

有一位弟兄，從青少年起就有很強的情欲捆綁，他信主後被聖靈充滿，但那種情欲捆綁和試探還是蠢蠢欲動在他身上。有一次，他禁食三天，為他的婚姻禱告，主跟他講：「你現在不能碰婚姻的事，我要先做潔淨的工作在你的身上。」主需要他面對他過去所做的和帶給別人的感情傷害，認真地一一認罪對付。

他就又禁食三天，求主光照顯明他的過去。主告訴他暗嫩的靈在他身上，並顯給他看它瑪所受的傷害和痛苦是何等的大，以致於他裡面厭惡自己，他痛苦悔改在主的面前，求主醫治對方所受的傷害。當敏文牧師為他禱告的時候，他覺得自己的頭好像被打開了，天上有火球一直丟下來，從這裡扔進他的裡面，潔淨了他整個人。他繼續禱告後，發現他的捆綁釋放脫離了，整個人變得非常輕鬆。他說，他從來沒有想到主可以潔淨他、釋放他到這樣的地步。如果我們願意在主面前真實的禁食悔改，主可以幫助我們把所擄掠的奪回，也可以解救強暴人所搶的。

神在登山寶訓中說，哀慟的人有福了，因為他們必得安慰。如果我們只願意快快樂樂地過日子，絲毫不願意哀慟，那就無法得著從神來的安慰，必然是仍舊有很多的轄制、蒙蔽留在我們的裡面。禁食就是一個哀慟的表現，因為你放棄了自己合法可享受的權利，一心在主面前，為要把勇士擄掠去的奪回來。

聖經裡面，神應許要給我們的豐盛產業，跟我們今天所過的生活真是差得太遠了。神說，祂的以色列百姓軍隊裡沒有一個是軟弱的，可我們卻常常活在軟弱、轄制下面；神說，祂來了，為要叫我們得自由，可許多神的百姓卻不是一個自由的人。這是我們該哀慟、該對付的時候了。

好多人做見證，他們這些年日以來的追求，發現確實有一些捆綁在身上，像以撒一樣，以撒就是他的寶貝孩子，有些人覺得金錢是他的捆綁，或有些人發現自己有周期性的沮喪轄制他，一段時間就會悶悶不樂。如果主光照我們有這些未得之地，我們就不應該讓這些捆綁一直長久在身上。

我們不知道神什麼時候來，但我們這個人什麼時候忽然間離開這個世界時，當時是什麼樣的光景，就永永遠遠是那個光景，不義的仍舊不義，污穢的仍舊污穢，被捆綁轄制的仍舊帶著捆綁存到永永遠遠。我們一定要趁著自己還有的年日，面對我們的捆綁轄制，我們要快一點把那個以撒獻出去。

那種靈魂的轄制捆綁，是你肉眼看不見的，但在神和仇敵的眼中，就是看見你的手被綁住，看見你的脖子被掐住的，看見你的心是被鎖鏈捆住的。我們需要用神的眼光看見自己是神的兒女，我們何須如此呢？很可能我們藉著讚美、等候，發現我們還是有些捆綁仍在身上。

像這一類的鬼，若不藉著禁食禱告，是趕不出去的。禁食禱告，是一個很大的武器，因為照著榮耀的神所造的人，他放棄自己合法的權利，轉向神來呼求神的救恩臨到他身上，仇敵會羞愧的。約伯不是因為神先祝福他才愛神，他的財物、兒女都被撒旦搶奪光了，但他仍是這樣敬畏神，神至終給他加倍的祝福是何等的大。這就是哀慟的人必得安慰。

我們真的要哀慟在主的面前「我是按你榮耀的形象造的，可是我為什麼活得那麼不榮耀？我的心為什麼常常受一個人的轄制？我的心為什麼受金錢所捆綁？我的心為什麼一直被世界所吸引，而不是王的榮美在吸引我？」現在，我們對天堂都沒有胃口，那我們將來永永遠遠在天堂干什麼呢？我們需要神釋放我們。

無論我們遇到什麼，解決的方法就是專心一意的禁食禱告。趙庸基牧師他們在聚會中常常傳講禁食禱告，弟兄姊妹的靈性一直起來，就一直脫離仇敵的轄制，就一直進入耶和華軍隊的行列。如果我們或是家裡有一直一個難處存在，或是某一個孩子一直很背叛、很放蕩，或是夫妻之間關係總是冷冰冰，或是你的另一半總是被世界吸引去，有這些光景就是需要我們來禁食的時候了。

• 貧時容易富時難

「瑪代族亞哈隨魯的兒子大利烏立為迦勒底國的王元年，就是他在位第一年，我但以理從書上得知耶和華的話臨到先知耶利米，論耶路撒冷荒涼的年數，七十年為滿。我便禁食，披麻蒙灰，定意向主神祈禱懇求。」（但以理書 9：1--3）

但以理住在皇宮可以享受榮華富貴，吃得非常好，但他的心在神的旨意上，得知神的應許，就這樣的為他們禱告。他的禱告可以幫助我們很好地學習。

「我們的神阿，現在求你垂聽仆人的祈禱懇求，為自己使臉光照你荒涼的聖所。我的神阿，求你側耳而聽，睜眼而看，眷顧我們荒涼之地和稱為你名下的城。我們在你面前懇求，原不是因自己的義，乃因你的大憐憫。求主垂聽，求主赦免，求主應允而行，為你自己不要遲延。我的神阿，因這城和這民都是稱為你名下的。」（但以理書 9：17--19）

聖所荒涼，這裡說的聖所就是指我們這個人。這是非常好的禱告詞！為著憐憫我們自己。因著但以理的禱告，就推動神的手去感動了一個異教國王古列王，就下詔通告全國，凡是神的子民都可以在耶路撒冷重建耶和華以色列的殿，其他的人都要去幫助他們建殿，藉著禁食禱告，可以改變歷史、改變不可能的事。

使徒行傳 2：16--17「這正是先知約珥所說的。神說，在末後的日子，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言。你們的少年人要見異象。老年人要作異夢。」

2：39「因為這應許是給你們，和你們的兒女，並一切在遠方的人，就是主我們神所召來的。」

末後的日子，就是現在我們所處的越來越即將結束的日子。神應許在末後的日子，聖靈要大大澆灌所有凡有血氣的人。

約珥書 1: 14 「你們要分定禁食的日子，宣告嚴肅會，招聚長老，和國中的一切居民，到耶和華你們神的殿，向耶和華哀求。」

約珥書 2: 12 「耶和華說，雖然如此。你們應當禁食，哭泣，悲哀，一心歸向我。」

約珥書 2: 15 「你們要在錫安吹角，分定禁食的日子，宣告嚴肅會。」

聖靈極大的澆灌，是神應許給我們的，但是神的每一個應許需要符合一些條件，我們才能夠得著。約珥這裡三次很清楚地發出呼吁說，當人看見神的日子漸漸臨近的時候，我們就應當禁食把我們的心歸向神。約珥書 2: 18 「耶和華就為自己的地發熱心，憐恤他的百姓。」當我們這樣符合神的一些條件，約珥就仿佛在異象中看見神的回應，說神會為自己的地、祂的百姓發熱心，憐恤祂的百姓。

今天我們處在末後的時代，新郎已經離開了，是聖靈大大澆灌的時代，神一直在預備他的新婦，祂要親自來做工，而我們需要符合祂的條件，就是要禁食，使自己的心歸向祂。我們天然人的心常常是歸向物質的，剛開始操練禁食的時候，我們的心還是歸向雞腿、排骨。一段時間操練以後，我體會出一個秘訣就是立志「主，我受點苦為著要來尋求你。」

當我們真心願意這樣來尋求神的時候，每一次飢渴了，我們就跪在主面前吃祂喝祂，你就會發現好喜樂，竟然不會覺得苦了，嘗到禁食祝福的人，就會越發喜歡禁食。我們就會發現，原來吃得飽飽的，竟然很攔阻聖靈做工。禁食真是神用來除去人心中驕傲的方法，裡面的驕傲和飽足是相關的，聽有些人說以前窮苦的時候，禁食對他們來說很容易，但現在富足時卻很難了，因為驕傲起來了，忘記自己原來活在為奴之家，沒有記念這位救我出來的神。當我們高傲的時候，我們遇不見這位謙卑的羔羊。藉著禁食對我們身體的約束，很能叫我們這個人謙卑下來，讓我們更嘗到神豐富的同在，那個愛那麼吸引滋潤我們。

● 敬虔操練益處多

「操練身體，益處還少。惟獨敬虔，凡事都有益處。因有今生和來生的應許。」
(提摩太前書 4: 8)

如果你覺得你家都很好，夫妻相處很好，兒女孝順而且很愛主，經濟情形也很好，你也沒有什麼捆綁和鎖鏈，但是提摩太前書 4: 8 說，你也可以操練身體，就像身體需要運動一樣，更何況我們的敬虔需要操練。操練固定時間的禁食，比如一周固定有一天禁食，這種操練很幫助我們在困難來臨的時候有力量，當一個戰爭來臨的時候，你可以上得了戰場。藉著禁食，我們可以為自己，更可以為別人爭戰。

有位外地來的媽媽說，她女兒在婚姻上跟先生公婆之間有很大的難處，已經有很長一段時間的沮喪、苦毒、憂愁、捆綁、憤怒在她的身上。有位代禱勇士一直打電話關懷她，

但她在電話裡就一直地說自己的痛苦，根本沒辦法溝通，代禱勇士只好仰望主，主叫她為對方禁食禱告十天，代禱勇士順服了。

十天後，代禱勇士再打電話給對方，發現對方改變了，對方分享這幾天神一直吸引她，使她有力量起來爭戰。仇敵已經擄掠了這塊地，但因著代禱勇士為著她的禁食，第三天開始，神的靈就在她裡面一直吸引、滋潤，然後裡面就有力量起來爭戰，到第十天，她已經可以真的去饒恕她的先生公婆了。

每一次，她想開口罵先生時，就立即想到代禱勇士教她的方法，馬上改口先罵自己：「你這個愚昧的婦人，你嘴巴閉起來。」她本來要罵先生的，就變成罵自己了。就這樣，他們的夫妻關係就漸漸地好起來了。現在，這個姊妹有時還會覺得她先生滿可愛的。

他們的婚姻已經痛苦到想離婚的地步了，很長一段時間沒有人幫助他們，他們也沒有力量起來，只是讓仇敵一直用憤怒的靈轄制他們、苦毒的靈捆綁他們，只有挨仇敵打的，可是，因著這位代禱勇士順服神，釋放了一個人。藉著有人願意為他人禁食禱告，同樣可以把仇敵擄掠去的搶奪回來，我們需要有更多加入為神的國爭戰的行列。

舊約藉著但以理的禱告，可以推動聖殿的建造。今天，我們這個身體就是聖殿，也是要藉著禁食禱告，可以讓聖靈可以一直建造祂華美的聖城在我們的身上。把這個美麗的耶路撒冷建造起來，在地上成為可讚美的。藉著他的百姓願意放下他合法的權利，刻苦己心、專心一意的來尋求神以釋放人，使榮華、美麗、自由、健康建造在耶路撒冷聖城上。

背誦經文：

但以理書 9：17—19